

گزارش و خبر

سمپادها و لیالی قدر

گزارش مدیران مراکز سمپاد از سراسر کشور بیانگر برگزاری باشکوه مراسم معنوی لیالی قدر و احیاء بوده است. برخی از این مراکز پیش از «شبهای قدر» به میزبانی صاحب خانه (یعنی دانش آموزان هر پایه یا کلاس) برنامه داشته‌اند. این مراسم در «فرزندگان» و «علامه حلی» تهران نیز با شکوه و معنویت بالایی برگزار شد. در «علامه حلی تهران» در شب شهادت حضرت مولی الموحدین، مراسم افطاری، نماز جماعت و سخنرانی توسط رئیس سمپاد برگزار شد. بعد از این سخنرانی طبق معمول همه ساله ریاست محترم سمپاد در جمع المپیادها و نفقات برتر سمپاد حضور یافته و به گفتگو با آنها پرداخت. در این گفتگوی طولانی برترینهای سمپاد به طرح مشکلات و دیدگاههای خود پرداختند.

گیلان سرسبز، میزبان شانزدهمین کنگره سراسری قرآن کریم

در تاریخ اول آذر ۱۳۸۵ طی دیداری بین جناب آقای کوچکی زاده رئیس سازمان آموزش و پرورش استان گیلان و حجت الاسلام دکتر آژه ای رئیس سمپاد، صورتجلسه برگزاری «شانزدهمین کنگره سراسری قرآن کریم سمپاد»، بزرگداشت سال پیامبر اعظم (ص) به امضاء رسید. این مسابقات در بهار سال ۱۳۸۶ در شمال سرسبز برگزار خواهد شد. سمپادها قرآنی چند سال قبل خاطرۀ خوش مسابقات «ساری» را با میهمان نوازی مازندرانی‌ها از یاد نبرده‌اند و امسال میزبان جدید هم که از سابقۀ میهمان نوازی برخوردار است، تلاش خواهد کرد خاطرهای به یاد ماندنی در ذهن سمپادها قرآنی باقی گذارد.

ضمناً در این گفتگو گلایه فرزانه‌های رشت در مورد مکان جدید فرزانه‌گان با رئیس سازمان گیلان مطرح و ایشان به ریاست سمپاد اطمینان دادند که مرکز جدید «فرزانه‌گان رشت» سریعتر از آنچه دانش‌آموزان و اولیاء «فرزانه‌گان رشت» می‌اندیشند، آماده بهره‌برداری خواهد شد. ما نیز امیدواریم این وعده در کوتاهترین زمان ممکن عملی گردد.

سمینار آشنایی با فیزیک پزشکی

روز سه‌شنبه ۸۵/۸/۲۳ سمینار «آشنایی با فیزیک پزشکی» با حضور دکتر کیوان جباری در محل نمازخانه دبیرستان شهیدآژه ای اصفهان برگزار شد. در این برنامه مدیریت و تعدادی از مسئولان مرکز به همراه دانش‌آموزان شرکت داشتند. برای شرکت در این سمینار از دانش‌آموزان علاقمند ثبت‌نام شد که حدود ۳۵ نفر در برنامه شرکت کردند. آشنایی با فیزیک پزشکی، تفاوت آن با مهندسی پزشکی، راه‌های مختلف درمان سرطان توسط اشعه درمانی و نقش یک فیزیکدان پزشکی در این کار از جمله مباحثی بود که در این سمینار توسط آقای دکتر جباری مطرح شد. در پایان به سؤالات حاضران در رابطه با مطالب مطرح شده پاسخ داده شد.

دکتر «کیوان جباری» دارنده مدال نقره کشوری المپیاد فیزیک، در سال ۱۳۷۴ از مرکز آموزشی «شهیدآژه ای اصفهان» فارغ‌التحصیل شد. ایشان پس از کسب مدرک کارشناسی فیزیک از دانشگاه صنعتی اصفهان و کارشناسی ارشد مهندسی پرتوپزشکی از دانشگاه صنعتی امیرکبیر تهران در سال ۱۳۸۱ برای ادامه تحصیل به کانادا رفت. وی پس از کسب مدرک کارشناسی ارشد فیزیک پزشکی از دانشگاه Manitoba، در مقطع دکترا در همین رشته و در دانشگاه مک‌گیل (McGill) این کشور مشغول به تحصیل می‌باشد.

افتتاح کتابخانه مرکز شهید بهشتی سمنان

به مناسبت آغاز «هفته کتاب و کتابخوانی» (۸۵/۸/۲۴)، پس از یک سال تلاش و کوشش برای ساخت فضایی مناسب جهت رفاه حال دانش‌آموزان، کتابخانه جدید «مرکز شهید بهشتی سمنان» همراه با سالن مطالعه افتتاح گردید. این سالن ۱۳۰ متر مربع وسعت داشته که قسمتی از آن به مخزن کتاب و قسمت دیگر آن به سالن مطالعه اختصاص دارد. این کتابخانه محتوی بیش از ده هزار جلد کتاب در زمینه‌های مختلف و مرجع است که تماماً در نرم‌افزاری که بدین منظور طراحی گردیده است ثبت شده و به صورت سیستمی اداره می‌شود. همچنین سالن مطالعه، به تعداد مورد نیاز میز و صندلی مطالعه و نیز سیستم خنک‌کننده و گرم‌کننده مناسب مجهز است.

حذف کنکور شعاری بیش نیست*

رئیس سازمان سنجش کشور گفت: متأسفانه شعار حذف کنکور یک شعار طوفانی و سیاسی است که تنها عده ای برای پرکردن وقت خود آن را به زبان می‌آوردند.

به گزارش فارس، عبدالرسول پورعباس در مراسم تودیع پورکاظمی، معاون فنی و آماری سازمان سنجش و معارفه خدایی به عنوان معاون جدید، با اعلام این مطلب افزود: به جرئت می‌توان گفت هیچ‌یک از کسانی که دم از حذف کنکور می‌زنند به عواقب آن فکر نکرده‌اند، زیرا در این صورت باید از خود می‌پرسیدند که چه چیزی را باید جایگزین آن کنند.

پورعباس گفت: «به ما ایراد می‌گیرند که چگونه دانشگاه آزاد توانسته این موضوع را حل کند پس ما هم می‌توانیم، در حالی که باید گفت دانشگاه آزاد اسلامی نمی‌تواند ملاکی برای نسخه‌پیچی آموزش عالی کشور باشد». وی ادامه داد: شاهد این مدعا این است که دانشگاه آزاد در بیشتر موارد و در بیشتر رشته‌ها با کمبود دانشجو مواجه شده و بارها اطلاعیه برای تکمیل ظرفیت رشته‌های خود داده است. پورعباس تصریح کرد: برخی مسئولان به کارهای انجام شده در دانشگاه آزاد اسلامی استناد می‌کنند، در حالی که باید گفت دانشگاه آزاد نمی‌تواند الگوی مناسبی برای آموزش عالی کشور باشد.

رئیس سازمان سنجش آموزش کشور با اشاره به این مطلب که تاکنون حدود ۵۲۰ هزار نفر در آزمون کارشناسی ارشد به صورت اینترنتی شرکت کرده‌اند، گفت: این موفقیت بسیار ارزنده و بزرگ بوده است؛ زیرا برای اولین بار در کشور ثبت نام از طریق کاغذ کنار گذاشته شده است.

تصحیح یک خبر

در شماره ۵۸ مجله استعدادهای درخشان در جدول شماره ۲ گزارش پنجمین المپیاد ورزشی سمپاد نام شهر «نیشابور» در مقام اول رشته بسکتبال دبیرستان پسران ذکر شده است که در اصل متعلق به «مرکز علامه حلی شهریار» می‌باشد، که ضمن عذرخواهی از این مرکز، بدین وسیله تصحیح می‌گردد.

فارغ التحصیلان سمپاد

با توجه به نتایج المپیادهای دانش آموزی ایران و تحلیل برخی از این نتایج، نگاهی به آمار فارغ التحصیلان سمپاد می‌اندازیم. در سال ۸۵-۸۴، جمع فارغ التحصیلان سمپادی از سال ۱۳۶۸ تا

کنون به ۵۰۷۷۷ نفر رسید. اما تعداد فارغ‌التحصیلان امسال سمپاد ۵۵۷۷ نفر بودند که از این تعداد ۴۴۲۷ نفر (۷۹٪) به دانشگاهها و مراکز آموزش عالی راه یافتند. علاوه بر این امسال ۱۰۷۷ نفر نیز از راه نیافتگان از سالهای قبل به دانشگاه‌های سراسری راه یافتند و مجموع راه یافتگان سمپاد به دانشگاه‌ها در طول ۱۷ سال به ۴۷۱۶۸ نفر رسید، که در مقایسه با کل فارغ‌التحصیل، درصد کل قبولی سمپادها در مراکز آموزش عالی کشور، به ۹۲/۸۹ درصد رسید. براساس جدول، قبولی امسال، یک درصد نسبت به سال قبل افزایش را نشان می‌دهد (۷۸ درصد به ۷۹ درصد)، همینطور در مجموع، کل ورودی سمپاد به دانشگاه‌ها از سال ۱۳۶۸ تا ۱۳۸۵ از ۸۴/۹۳ درصد به ۹۲/۸۹ درصد افزایش یافته است؛ روندی که با وجود ورود فارغ‌التحصیلان مراکز جدید از سال ۱۳۸۰ افزایش صعودی داشته است.

فارغ‌التحصیلان مراکز «سمپاد» در طول هفده سال، تعداد و درصد قبولی آنها در مراکز آموزش عالی کشور

سال تحصیلی	تعداد مرکز	تعداد فارغ‌التحصیل	قبولی هر سال	درصد قبولی هر سال	قبولی سالهای قبل	کل فارغ‌التحصیل	کل قبولی‌ها	درصد کل قبولی
۶۸-۶۹	۲	۱۴۶	۱۲۴	۸۴/۹۳٪	-	۱۴۶	۱۲۴	۸۴/۹۳٪
۶۹-۷۰	۲	۱۸۷	۱۴۶	۷۸/۰۷٪	۱۰	۳۳۳	۲۸۰	۸۴/۰۸٪
۷۰-۷۱	۲	۱۶۴	۱۳۴	۸۱/۷٪	۱۵	۴۹۷	۴۲۹	۸۶/۳۱٪
۷۱-۷۲	۶	۳۲۳	۲۶۷	۸۲/۶۶٪	۱۹	۸۲۰	۷۱۵	۸۷/۱۹٪
۷۲-۷۳	۱۶	۷۸۰	۶۱۳	۷۸/۸۹٪	۶۵	۱۶۰۰	۱۳۹۳	۸۷/۰۶٪
۷۳-۷۴	۳۰	۱۵۶۷	۱۱۶۵	۷۴/۳۵٪	۱۲۹	۳۱۶۷	۲۶۸۶	۸۴/۸۱٪
۷۴-۷۵	۴۰	۲۱۸۲	۱۶۵۸	۷۶٪	۳۱۷	۵۳۴۹	۴۶۶۲	۸۷/۱۶٪
۷۵-۷۶	۴۸	۲۶۵۷	۲۰۶۹	۷۷/۸۷٪	۲۳۰	۸۰۰۶	۶۹۶۱	۸۶/۹۵٪
۷۶-۷۷	۵۴	۳۱۸۸	۲۴۳۹	۷۶/۵۰٪	۴۸۷	۱۱۱۹۴	۹۸۱۷	۸۸/۳۲٪
۷۷-۷۸	۶۸	۴۰۲۰	۲۹۰۳	۷۲/۲۱٪	۴۴۰	۱۵۲۱۴	۱۳۲۳۰	۸۶/۹۶٪
۷۸-۷۹	۷۴	۴۲۸۷	۳۰۱۸	۷۰/۴۰٪	۸۶۸	۱۹۵۰۱	۱۷۱۱۶	۸۷/۷۷٪
۷۹-۸۰	۷۴	۴۵۲۵	۳۲۵۲	۷۲٪	۹۸۶	۲۴۰۲۶	۲۱۳۵۴	۸۸/۸۸٪
۸۰-۸۱	۸۶	۵۴۷۷	۳۸۶۶	۷۲٪	۸۱۶	۲۹۵۰۳	۲۶۰۳۶	۸۸/۲۵٪
۸۱-۸۲	۸۸	۵۳۹۷	۴۰۰۰	۷۴/۱۱٪	۱۱۶۷	۳۴۹۰۰	۳۱۲۰۳	۸۹/۴۱٪
۸۲-۸۳	۸۸	۵۲۳۱	۳۹۸۷	۷۶٪	۱۰۷۸	۴۰۱۳۱	۳۶۲۶۸	۹۰/۳۷٪
۸۳-۸۴	۸۸	۵۴۱۵	۴۲۲۰	۷۸٪	۱۱۷۶	۴۵۳۶۲	۴۱۶۶۴	۹۱/۸۵٪
۸۴-۸۵	۸۸	۵۵۷۷	۴۴۲۷	۷۹٪	۱۰۷۷	۵۰۷۷۷	۴۷۱۶۸	۹۲/۸۹٪

مراکزی که در سال ۱۳۸۵ بیش از ۹۰ درصد قبولی داشته‌اند عبارتند از: شهید بهشتی اردبیل، شهید رجایی اسلامشهر، شهید بهشتی اهواز، شهید حقانی بندرعباس، شهید بهشتی بیرجند، شهید مدنی و فرزاتگان تبریز، علامه حلی تهران، فرزاتگان زاهدان، شهید بهشتی و فرزاتگان سمنان، فرزاتگان شیراز، شهید قدوسی قم، علامه حلی و فرزاتگان کرمان، فرزاتگان لار، شهید هاشمی نژاد مشهد، شهید صدوقی و فرزاتگان یزد. ورودی مراکز بین ۸۵ تا ۸۹ درصد به دانشگاه‌ها هم از: شهید بهشتی بابل، شهید بهشتی بروجرد، فرزاتگان تهران، فرزاتگان زنجان، شهید بهشتی سنندج، شهید بهشتی شاهرود، شهید دستغیب شیراز، فرزاتگان قم، شهید بهشتی کاشان، شهید سلطانی کرج، شهید بهشتی گرگان، شهید بهشتی لار و

فرزانگان نیشابور بوده است. ضعیف‌ترین مرکز سمپاد هم ۴۱ درصد قبولی داشته است. «مراکز پسرانه» سمپاد جمعاً ۲۷۷۱ فارغ‌التحصیل داشته‌اند که با قبولی سالهای قبل جمعاً ۳۲۴۰ ورودی به دانشگاه داشته‌اند. «مراکز دخترانه» نیز با ۲۸۰۶ فارغ‌التحصیل، با احتساب قبولی سالهای قبل، ۳۴۱۴ ورودی به دانشگاههای سراسر کشور داشته‌اند.

معرفی چند کتاب

○ اولین چاپ کتاب «کودک و نوجوان در آئینه‌قوانین» که توسط گروه حقوقی «سازمان اسلامی بین‌المللی دفاع از حقوق کودکان - کافل» تدوین گردیده‌است، در پاییز ۱۳۸۵ توسط «نشر سمپاد» منتشر گردید. این کتاب در بردارنده کلیه قوانین مصوب جمهوری اسلامی ایران در ارتباط با کودک و نوجوان می‌باشد، که در ۲۴۰ صفحه در قطع وزیری و به قیمت ۲۰۰۰ تومان در اختیار علاقمندان قرار گرفته است.

○ «گزارش وضعیت اجتماعی جهان در سال ۲۰۰۳» با مروری بر دستاوردهای اجتماعی ایران در سال‌های پس از انقلاب اسلامی توسط دکتر سیدمحمد رضا واعظ مهدوی و سیدمحمد مهدی اراتی ترجمه و تدوین و توسط «نشر سمپاد» در پاییز ۱۳۸۵ از زیرچاپ خارج شده است. این کتاب به قطع وزیری در ۱۷۴ صفحه و با قیمت ۱۵۰۰ تومان عرضه شده است.

○ «المیادهای زیست‌شناسی ایران» (مرحله دوم) به همت سیدمحمد مهدی دستغیب، حسینعلی اصغریان و محمد زارعی (دانش‌آموختگان سمپاد) توسط نشر دانش پژوهان جوان در ۳۱۵ صفحه و به قیمت ۳۳۰۰ تومان منتشر گردید. این کتاب در برگیرنده آزمون‌های مرحله دوم از دوره یکم تا هفتم «المیاد زیست» به همراه پاسخهای تشریحی آن می‌باشد.

○ «عکسبرداری دیجیتال و پردازش تصاویر نجومی» توسط معین مصلح تألیف و تدوین و در ۲۶۳ صفحه و به قیمت ۳۰۰۰ تومان توسط انتشارات آوند اندیشه (شیراز) به چاپ رسیده است.

اهداء کتاب به مراکز

از سنت‌های حسنه دانش‌آموختگان سمپاد در آستانه فارغ‌التحصیلی در مقطع آموزش عمومی، اهداء کتاب‌های خود جهت استفاده سایرین به کتابخانه مرکز می‌باشد. براساس گزارش «دبیرستان شهید اژه ای اصفهان» آقای سعیداخوان مقدم دانش‌آموز مرکز ۹۴ جلد کتاب خود را به کتابخانه مرکز اهداء کرده است. در گزارش‌های ویژه «اهداء کتاب به مراکز» از این پس سعی خواهد شد در صورت دریافت خبری از مراکز، این موارد را نیز به اطلاع عموم برسانیم.

یک دیدار کوتاه با فرزنانگانیهای بروجرد

حدود ۷۰ نفر از فرزنانگانیهای بروجرد که جهت «درس اجتماعی» و حضور در مجلس شورای اسلامی (۸۵/۸/۱۰) به تهران عزیمت کرده بودند، روز پنجشنبه ۸۵/۸/۱۱ به صورت کوتاه و ایستاده!!! با رئیس سمپاد در ساختمان شهید بهشتی سمپاد دیدار و گفتگو کردند. رئیس سمپاد ضمن تشکر از حضور این عزیزان، اظهار امیدواری کرد در زمان برگزاری همایش‌های علمی مرکز «فرزنانگان تهران» به سایر مراکز سمپاد نیز اطلاع رسانی شود تا با هماهنگی فوق برنامه ستاد مرکزی، حداقل هر سال یک پایه تحصیلی (ترجیحاً دبیرستانی) از هر مرکز بتوانند از این نمایشگاه بازدید کنند.

همراه با مراکز سمپاد

- اردبیل / مرکز شهید بهشتی: گزارش آماده سازی مرکز برای سال تحصیلی جدید
- گزارش بزرگداشت هفته دفاع مقدس
- گزارش مراسم بازگشایی مرکز در سال تحصیلی جدید
- اصفهان / مرکز شهید اژه‌ای: پوستره‌های مربوط به ولادت حضرت معصومه (س)
مرکز فرزنانگان: گزارش موفقیت‌های مرکز در المپیادهای علمی کشور
- گزارش سمینار آشنایی با فیزیک پزشکی - ۸۵/۸/۲۳
- بیرجند / مرکز شهید بهشتی: گزارش برنامه‌ریزی برای سال تحصیلی جدید
تهران / راهنمایی فرزنانگان: دعوتنامه مراسم افطاری مرکز ۸۵/۷/۱۹
- رشت / نمایندگی استعدادهای درخشان: گزارش گردهمایی مدیران و همکاران مراکز آموزشی سمپاد (رشت و لنگرود) - ۸۵/۷/۱۷
- زنجان / مرکز شهید بهشتی: گزارش برگزاری کلاس‌های المپیاد در مرکز
- شهریار / مرکز علامه حلی: گزارش موفقیت‌های مرکز

نشریات مراکز

- آفتاب، سال اول، شماره چهارم (پاییز ۸۵) / راهنمایی فرزنانگان تهران.
- برای فردا، سال ششم، شماره‌های ۶۹ و ۷۰ (مرداد و شهریورماه ۸۵) / دبیرستان علامه حلی تهران.
- خبرنگار، سال اول، شماره اول (پاییز ۸۵) / مرکز شهید بهشتی اردبیل.
- رایحه سبز، سال اول، شماره اول (پاییز ۸۵) / مرکز شهید بهشتی لنگرود.